

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

## В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ Великого Октября

**10.670 КУБОМЕТРОВ  
ВСКРЫШИ В СМЕНУ**

Новую трудовую победу одержал в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великого Октября коллектив Кумертауского угольного разреза.

28 сентября во второй смену работало пять электровозов. Они вывезли на внешние отвалы 10.670 кубометров вскрыши, при плановом задании 6 тысяч кубометров.

Хорошо трудились диспетчер станции Северотуркменская т. Слабых, машинисты электровозов тт. Насыльнов, Жегель, Муртазин, Лазарев и другие.

М. Хайретдинов,  
помощник машиниста электровоза.

### СТРОИТЕЛИ СООБЩАЮТ:

Несколько дней тому назад государственная комиссия приняла четырехэтажный, 24-квартирный дом по улице Сталина. Более 40 семей получили хорошие благоустроенные квартиры.

— Улица Сталина растет, — говорят строители. — Рядом с новым домом полным ходом идет строительство 48-квартирного дома. На улице Ленина идет строительство четырехэтажного дома № 674. Сейчас комплексная бригада т. Шабалова ведет работы по штукатурке фасада.

В октябре месяце строители отделочные работы. Начальники должны сдать в эксплуатацию дом № 682. Каждый день на строительстве дома разворачивается фронт работ. Сейчас идут

деловые работы. Начальники управления т. Пилецкий сообщил редакции, что будут приняты все меры к тому, чтобы закончить строительство дома к 15 октября.

К 15 Октября Конституции строительство дома должно быть закончено. Для этого отделу технического снабжения необходимо обеспечить стройку всеми материалами.

### Коллектив брикетной фабрики готовит трудовой подарок

26 сентября на нашей фабрике состоялось собрание хозяйственного, партийного и профсоюзного актива, на котором заслушан доклад главного инженера фабрики т. Заморина М. И. о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 40-й годовщины Октября.

Коллектив фабрики готовит достойный трудовой подарок. Доклады и выступления в прениях отметили, что в счет выполнения обязательств выработана сверх плана 31 тысяча тонн брикета. Себестоимость продукции снижена, против плана, на 2 процента и получено экономии около 1.500.000 рублей (по обязательству было предусмотрено снизить себестоимость на 1 процент). План по производительности труда выполнен на 110 процентов. Значительно снижены плановые удельные нормы расхода пара — на 2,6 процента, электроэнергии — на 19 процентов, угля — на 2,5 процента. Влажность брикета снижена на 10 процентов.

В социалистическом соревновании между цехами в сентябре первое место занимал коллектив СПК-3. Лучшиеменные показатели имеет коллектив смены инженера т. Ерашкова. В СПК-3 впереди идут рабочие смены мастеров тт. Быкова и Мельникова.

Показатели в соревновании хорошие. Одной из особенностей справедливо отметили, что как в августе, так и в сентябре коллектив фабрики работал ниже своих возможностей. Были перебои в обеспечении углем. Критиковали на собрании и ремонтников за низкое качество ремонтных работ в цехах, особенно в ДСО. Пока еще у нас ремонтные работы не проводятся в плановом порядке, а проводятся лишь в аварийных случаях. Отдел главного механика не осуществляет нужного технического руководства. Снизилась производственная дисциплина среди ремонтников. Наряды своевременно не выписываются. Слабо ведется контроль за качеством. В вопросах оплаты труда на ремонте укоренилась уравниловка, что характеризует плохую постановку на фабрике технического нормирования.

Для улучшения работы фабрики и выполнения обязательств собрание актива предложило отделу главного механика, механикам цехов и мастерам по ремонту резко улучшить организацию труда на ремонте механизмов и оборудования, строго по графику проводить планомерно-предупредительные ремонты, осуществлять повседневный контроль за качеством ремонта и объемом работ.

Собрание предложило отделу нормирования совместно с руководителями цехов упорядочить вопросы технического нормирования, одновременного оформления нарядов на ремонтные работы, не допускать при этом уравниловки и всевозможных приписок.

Указав начальникам цехов, мастерам, партгруппам, профгруппам о повышении требовательности к коллективам цехов и смен в вопросах дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Собрание потребовало от руководства фабрики и отдела главного механика обеспечить ремонтные бригады необходимым количеством запасных деталей, материалов и комплектов инструмента.

Единогласно принято решение в оставшиеся до 40-летия Октября дни мобилизовать все силы на досрочное выполнение предвыборных обязательств.

М. Шарыгин,  
председатель фабричного комитета.

### 1600 центнеров кукурузы с гектара

Кукурузу в Кировской области высевают многие колхозы, но до нынешнего года хорошие сборы не получали лишь отдельные хозяйства. Теперь количество сельхозартедел, вырастивших хороший урожай кукурузы, значительно выросло.

Высокий урожай получило звено т. Пойлова из колхоза имени

Кирова, Просницкого района: с каждого из 5 гектаров оно собрало по 1600 центнеров зеленой массы. Высота растений достигла 4 метров, вес растений — 2—3 килограмма. Кукурузного силоса, заложенного с этого участка, хватит 80 коровам, из расчета по 9—10 тонн на каждую.

(ТАСС).

### Четвертый агрегат Ворошиловградской ГРЭС дал промышленный ток

На Ворошиловградской ГРЭС закончен монтаж четвертого турбогенератора мощностью 100 тысяч киловатт. 29 сентября этот агрегат дал промышленный ток в энергокольцо Донбасса. Ворошиловградская ГРЭС со времени своего пуска уже выработала свыше одного миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

(ТАСС).

## Восьмая годовщина исторической победы китайского народа

★ ★

### Торжественное собрание в Москве, посвященное дню провозглашения Китайской Народной Республики

С горячей сimpatией и воодушевлением отмечают советские люди большой и светлый праздник — восьмую годовщину со дня провозглашения Китайской Народной Республики. Вместе с трудящимися стран социалистического лагеря и всем прогрессивным человечеством они разделяют радость 600-миллионного китайского народа по поводу его исторической победы и его величайших завоеваний за минувший период.

Знаменательной дате было посвящено в Москве 30 сентября торжественное собрание с участием многочисленных представителей общественности.

Вступительное слово произнес

секретарь ВЦСПС Н. П. Гурьев. Он сердечно приветствовал китайских друзей и пожелал им дальнейших успехов в строительстве новой жизни.

С докладом о восьмой годовщине Китайской Народной Республики выступил главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатыков.

Затем с речью выступил встреченный горячими аплодисментами Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Шоу.

В заключение вечера состоялся большой концерт, в котором приняли участие видные мастера советского искусства.

(ТАСС).

### Прибытие в КНР делегации Верховного Совета СССР

29 сентября в Пекин прибыла делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая членом комиссии Законодательных предложений Совета Союза, членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС товарищем А. Б. Аристовым. На аэродроме советских парламентариев встречали Председатель постоянного комитета ВСНП Лю Шао-ци и другие

официальные лица, а также многочисленные представители общественности.

Товарищи Лю Шао-ци и Аристов обменялись на аэродроме речями, которые неоднократно прерывались бурными аплодисментами и аплодисментами в честь советско-китайской дружбы.

(ТАСС).

### Юбилей ученого селекционера

Общественность города Мичуринска отмечает 80-летие со дня рождения и 55-летие научной и педагогической деятельности одного из ближайших учеников Мичурина — профессора Семона Федоровича Черненко.

Имя талантливого селекционера широко известно в нашей стране. Черненко создал сорта яблонь с разными сроками созревания.

Яблоки «богатырь», «успех» и другие в свежем виде могут сохраняться до нового урожая. Широкое внедрение яблонь селекции ученого в сады колхозов и совхозов позволит трудящимся

иметь свежие плоды в течение круглого года.

Профессор Черненко около 20 лет преподавал в плодосовхозном институте имени Мичурина, подготовил тысячи агрономов. Он написал более 50 научных работ. Трудовой подвиг последователя Мичурина отмечен высокими наградами — двумя орденами Ленина, Трудового Красного Знамени.

С. Ф. Черненко продолжает неустанно трудиться. Недавно он закончил труд, подводящий итоги своей более полувековой деятельности.

(ТАСС).



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В конце июля на Ленинском руднике Кузбасса вступила в строй новая машина шахты — «Полыневская-3». Обычно такие шахты, с проектной мощностью в один миллион двести тысяч тонн, в год, строятся восемь-десять лет. Строительство этой шахты осуществлено в два раза быстрее. Это — большая победа строителей.

Шахта «Полыневская-3» среди других угольных предприятий выделяется компактностью всех своих зданий и сооружений. По уровню технической оснащения она занимает одно из первых мест в бассейне.

На гора пошел первый уголь. Проходческий фронт двояко-челюстной очистной фронты на новом горизонте. К концу года она сдадут еще четыре лавы общей протяженностью в 700 погонных метров.

Шахтеры «Полыневской-3» получили 18.700 квадратных метров жилой площади, что на 1.700 квадратных метров больше предусмотренного плана.

НА СНИМКЕ: общий вид шахты «Полыневская-3».

### Учетом прошлогодние о ш и б к и

В прошлом году в партийной организации Маячного разреза был организован кружок конкретной экономики. Слушатели его изучали вопросы конкретной экономики применительно к условиям Маячного разреза.

Как удалось нам достигнуть этой цели? Поскольку вопросы конкретной экономики требуют хороших знаний, то читали лекции на эти темы люди, сведущие в вопросах экономики. Так, например, по нормированию и организации труда беседу проводил с читателями кружка помощник главного инженера, по вопросам оборотных средств — главный бухгалтер разреза. Темы по конкретной экономике читались с иллюстрированными теоретическими положениями с применением их к условиям нашего разреза.

Чтобы экономическое образование кадров повышало их роль на производстве, содействовало успешному решению практических задач, стоящих перед коллективом разреза, лекторским призывались конкретные примеры, отрицательно или позитивно влияющие на работу разреза. Говоря об оборотных сред-

ствах, главный бухгалтер уделял внимание такому вопросу как угольный склад — влияние на финансовое состояние разреза и оборотных средств. Много интересных вопросов чисто практического характера выносили на семинарских занятиях, проводимых после каждой темы.

Но было бы неправильным и вредным для дела, если бы положительными результатами не видать недостатков, которые имелись в нашей пропагандистской работе в прошлом учебном году. У нас перед началом занятий не безало политическое образование работников не посещали занятия.

Эти ошибки, безусловно, будут учтены в наступающем учебном году, и мы будем проводить занятия на высоком идейно-политическом уровне. Ведь серьезная постановка экономической учебы способствует теоретическому росту и совершенствованию кадров, повышению их организаторской роли на производстве.

**С. Хусанова,**  
пропагандист.

### Созданы комсомольско- молодежные бригады

Комитет комсомола Кумертауского монтажного управления не так давно провел большую работу по созданию на участках комсомольско-молодежных бригад. Среди рабочих были проведены беседы по вопросам организации труда, развертывания социалистического соревнования между молодежными бригадами. Всего создано 9 молодежных бригад, в которых вошли 64 человека из комсомольцев и несомненной молодежи. Руководить бригадами было поручено опытным строителям комсомольцам гг. Кормину, Полнику и другим.

На общем комсомольском соб-

рании члены этих бригад взяли на себя обязательство. Сейчас бригады активно включились в социалистическое соревнование в честь 7 ноября, делают все для того, чтобы этот большой праздник встретить хорошими показателями в труде.

Бригада сантехников, которой руководит т. Поленок, и электрослесари бригады т. Кормина ежедневно выкладывают норму на 150—180 процентов.

**Б. Блинов,**  
секретарь комсомольской организации Кумертауского монтажного управления.

### Полное собрание сочинений В. И. Ленина

По решению Центрального Комитета партии Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС готовит к изданию полное собрание сочинений Владимира Ильича Ле-

нина. Сочинения будут изданы в 55 томах. Первые тома выйдут в свет в конце этого года, а следующие тома предполагается выпускать по 8—9 ежегодно.

### ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На днях состоялась четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о состоянии и мерах борьбы с нарушениями социалистической законности выступил депутат прокурор города т. Лыскин.

Докладчик отметил, что в результате роста материального благосостояния и повышения культурного уровня трудящихся в городе за последнее время снижилось число правонарушений хулиганств, снижались растраты и хищения в торговой сети, меньше стало хищений материалов и ценностей в строительных учреждениях.

Однако, как отметил т. Лыскин, в отношении соблюдения социалистической законности сделано еще далеко не все. В нашем городе еще допускаются различные случаи хищений, растрат, хулиганских проявлений, допускаются случаи грубого нарушения советских законов.

Предлительное время расширяли государственные средства бывший главный бухгалтер ЖКО Еков, заместитель начальника инженерноуправления Деркен, мастер брикетной фабрики Епанчинцев и другие.

Случаи хищений допускаются потому, что для расхитителей и воров нередко создается благоприятная обстановка. Слабо и неглубоко ведется ведомственная контрольно-ревизионная работа, которая не покрывает своевременно финансовые нарушения и недостачи материальных ценностей.

На некоторых предприятиях и в организациях города еще слабо поставлена воспитательная работа среди рабочих и служащих. Не случайно поэтому некоторые рабочие и служащие грубо нарушают общественный порядок. Так, в погрузочно-транспортном управлении с начала года отмечено 42 случая привлечения рабочих и служащих к ответственности за мелкое хулиганство, в Кумертауском угольном разрезе — 37, на брикетной фабрике — 23.

Выступивший в прениях председатель шахткома Маячного угольного разреза т. Горман рас-

скажал о том, что работники прокуратуры и милиции еще слабо проводят профилактические мероприятия и недостаточно оказывают помощи хозяйственным руководителям и общественным организациям в раскрытии преступлений, недостаточно борются за безусловное выполнение советских законов.

На предприятиях города, говорил депутат т. Ефимов, каждый год составляются и затем утверждаются коллективные договоры. В этих коллективных договорах администрация обязуется создавать определенные условия для рабочих и служащих. Однако в ряде случаев хозяйственные руководители не выполняют своих обязательств. Так, в погрузочно-транспортном управлении администрация систематически задерживается. Надо призвать руководителей, нарушающих коллективные договоры, к порядку.

Депутат т. Лыскин указал на то, что на брикетной фабрике часто нарушается техника безопасности и рабочим не создаются нормальные условия в труде. Взяв такой пример, чтобы держать брикет в желобах, их накрывают 70—80-килограммовыми плитами. Это представляет опасность для проессорщиков. На это указывали рабочие администрации. Однако руководство фабрики ничего не делало. И только тогда, когда произошел несчастный случай, приняли какие-то меры.

Депутат т. Былова отметила, что в городской конторе связи не урегулирован рабочий день и работники нередко не обеспечиваются спецодеждой.

На сессии также выступили депутаты гг. Мушшинов, Белоо, Анисенцов, Рудновский, начальник конторы связи т. Протас.

В своем решении сессия отметила, что одной из главных задач городского Совета депутатов и всей общественности является дальнейшее укрепление социалистической законности, обеспечение общественного порядка и защиты прав трудящихся. Сессия горячо одобрила проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами».

### Душный авторитет

Начальником Маячного угольного разреза работает т. Соловьев. Тов. Соловьев знаменит, но прислушивается к критическим замечаниям и пожеланиям своих подчиненных.

Партбюро разреза недавно решило поправить т. Соловьева, но он заявил, что, дескать, партбюро не имеет права указывать ему, и он не подчинится партийному решению. В Маячном разрезе может приказывать, высказать решение и давать указания только он, Соловьев.

Тов. Соловьев любит подстеречь, что он уже 30 лет работает в угольной промышленности и поэтому лучше его никто не может решить те или иные вопросы производства.

Если т. Соловьев вопреки не исправится и не признает свои ошибки, то его душный авторитет ожидает такой конец, который показан на рисунке. Совершенно верно находят в этой стадии (см. рисунок).



### ОБМЕН ОПЫТОМ — ГЛАВНОЕ В СОРЕВНОВАНИИ

### У александрийцев есть чему поучиться

В составе делегации трудящихся нашего города в десять дней пребывания в Александрии. Прием нам там на всех предприятиях был оказан теплый, пошел, как инженер Кумертауской теплоэлектростанции, конечно, больше всего интересовало, как александрийцы сжигают бурый уголь, транспортируют его по трактам топливоподачи и какие взаимоотношения в работе угольщиков, брикетчиков с энергетиками.

Наше башкирское бурый уголь имеет некоторое отличие от александрийского. Качество нашего угля доходит до 2200, а александрийского — 1600 калорий. По влажности и влажности угля почти одинаковые, но наши

угли включают в себя глинистую породу, которая при высокой влажности имеет способность схватываться, что создает большие трудности при транспортировке угля по трактам на ТЭЦ и брикетной фабрике. Этого нельзя сказать об углях александрийских.

Следовательно, у нас в деле транспортировки угля по трактам топливоподачи, по уменьшению вязкости топлива сделано много. Мы пошли дальше и в деле освоения сжигания угля. Все эти мероприятия для возможности увеличить производительность оборудования топливоподачи и вентильной высе проектной.

Как в Александрии, так и у нас с углем попадает металл, из-за этого на ТЭЦ выходит из строя шахтные мельницы и дробилки. Правда у нас для дробилки

металла установлены карманы в мельницах и это значительно помогает. У них же на ТЭЦ-2 внедрено предложение по удалению металла отличное от нашего. Это предложение опробуем мы у себя.

Хорошее предложение внедрено на ТЭЦ-2 по малоиспользованной горячей воде после расширителей на отопление топливоподачи и разогрев малута. У нас пока эта вода используется только на промывку коксовых фильтров. Она улучшает и ускоряет процесс промывки фильтров от масла и, безусловно, увеличивает межпромывочный срок.

Данное предложение по промывке коксовых фильтров горячей шахтной водой, после расширителей, рекомендовано нашим энергетикам Александрийской ТЭЦ-3, где instituted конден-

сата с брикетной фабрики происходит с большим содержанием масла.

В топках котлов АТЭЦ-2 и АТЭЦ-3 происходит пульсация факела. Это приводит иногда к выгоранию последним. Когда то мы также в топках котлов имели пульсацию факела и только после проведения ряда мероприятий пульсация прекратилась, и редко когда бывает при малых нагрузках.

Проведенное у себя в этой области мероприятие тоже рекомендовано нашим работникам александрийских электростанций.

Что касается взаимоотношений, то в этом деле мы должны учиться у александрийских товарищей. Прежде всего, у них в разрезах всегда имеется большой запас вскрытого угля. Все разрезы работают без рынков, взаимно обеспечивают потребности и снабжают хорошим углем, чего, к сожалению, нет на наших разрезах.

А мы почти каждую смену до-

каждым диспетчеру треста, что на ТЭЦ или брикетной фабрике нет угля. Только в августе из-за отсутствия угля на брикетной фабрике ТЭЦ имели 14 часовых простоев (1—3 часа) падением нагрузок и три раза снимали нагрузки полностью (не считая ремонтных дней).

Уголь мы получаем из разрезов с наличием больших комков. Как на ТЭЦ, так и на брикетной фабрике в разгрузочных для протягивания угля и бункерах и разбивки крупных комков приходится держать дополнительную рабочую силу. Для производства таких работ в Александрии на ТЭЦ-2 и на Байдаковской брикетной фабрике установлены разбитовальные машины.

По словам рабочих, данная машина дает облегчение труда на разбивке комков и уборке габриитов. Чертеж инженерники мы взяли. В содружестве с работниками комбината «Башкируголь» думаем машину сделать и опробовать у себя.

# Так можно сэкономить десятки тысяч рублей

## На бытовые темы

# „Любящий“ сын

Проекты показывают, что при том количестве рабочих, которые имеются в Курортных администрациях, целесообразно иметь четыре участка с полным штатом специалистов и обслуживающего персонала. Это себя оправдывает. Надо иметь бригаду из экономичной, гибкой и совершенной аппаратуры в строительном управлении.

Что же получится в нашем застройщике?

Каждые 150 человек рабочих имеют над собой начальника участка, прораба, мастера, нормировщика, бухгалтеров, техников, кладовщика и кубоводца. Каждый и каждый участка также требуют охраны из двух человек.

Структура построения такого большого участка не позволяет сосредоточивать максимум рабочей силы на каждом из объектов, поэтому приходится распределять рабочую силу по многочисленным строительным объектам.

Руководители участков получают высокие зарплаты, а по сути выполняют функции прораба, прорабы работают на разных участках с мастерами, работают лишь в титуле и окладах.

Все это приводит к перерасходу государственных средств, к перерасходу в работе управленцев. На четырех строительных участках есть полный штат организаторов три прораба на участке, некоторые из них Курортные специалисты, а в поселке Маджонг специалисты.

Один городской участок должен выполнять все земляные работы, устройство фундаментов, стен, перегородок всех типов, устройство наружных оконных и дверных проемов, устройство крыши и кровли и благоустройство территории (кроме озеленения).

Второй участок должен заниматься отделочными работами внутри и снаружи, устройством деревянных перегородок, настла-

кой полов всех типов, заливочным внутренним полами и оконными проемами, устройством вентиляции и кондиционирования территории.

Возвратить эти участки для прорабов, нести полную материальную ответственность перед управлением. За каждым участком надо закрепить определенное количество мастеров, за каждым мастером надо закрепить нормировщиков объектов и бригады рабочих нужных специальностей для выполнения плана задания. Пероробку бригад рабочих и мастеров без ведома главного инженера не делать. Надо дать возможность прорабам и мастерам работать так, как это предусмотрено соответствующими должностями и их.

В помощь главному инженеру необходимо иметь старшего прораба, который бы консультировал прорабов и координировал работу прорабских участков.

Снабжение строительных объектов необходимыми материалами, во время прорабов и мастеров их к месту работы, должны быть полностью возложены на отдел технического снабжения. Все подростки и выделенный для участка автомобиль транспорт должны находиться в распоряжении отдела технического снабжения. На участке выделить не более одной подвоза.

Таким образом, прорабы и мастера будут освобождены от снабжения материалами. Принимая материалы, они одновременно должны их складировать в нужных местах. Это избавит от дополнительных перевозок. Будут открыты пути к ярмаркам, при допущении их всегда можно легко заменить и вывезти в любые места.

При такой перестройке работы удлинится организация труда и сэкономится десятки тысяч рублей.

**В. Рубан,**  
нормировщик КСУ.

Судьба Марии Гавриловны Шаровой сложилась необычно. У ее мужа оказался мелочный, эгоистичный душонок. В летнюю пору он скрывал от семьи и горой ухаживал от уплаты алиментов на содержание детей.

Мария Гавриловна осталась с тремя малолетними детьми. Она поступила работать разнорабочей в ЖЕО Термела лимеска. Не хватало средств на приобретение одежды себе и детям. Урешила и подумать. Но она не терпела ласки и усвоила себя и детей.

— Вот придет из армии Володя, тогда житьем по-другому.

Этой радостью она делилась с соседями, с родными, с знакомыми. Однажды ей рассказали случай об одном петухе-данке. Мать ничего не делала, чтобы вырастить сына. Но тот, когда стал совершеннолетним, начал издеваться над матерью и в конце концов выгнал ее из дома. Большая женщина, чтобы пропитаться, стала попрошайничать. В это неприглядное дело вынуждена была вмешаться общественность. Сын прибежал к уголовной ответственности, а мать устроила в дом инвалида.

— Неужели есть такие сыновья! — воскликнула Мария Гавриловна. — Не может быть! А вот мой Володя не такой, да, конечно, не такой.

Мария Гавриловна, шлангом дождалась своего сына. Прошли первые радостные дни, начались обычные будни. Ее сын, Владимир Иванович Фокин, стал работать мастером в центральных электротехнических мастерских комбината «Вашкиртуголь» и получать довольно солидную заработную плату — 1000 рублей в месяц. Женился. Его жена, Инна Ивановна, тоже неплохо получает.

Владимир успокоил мать, дождавшись, женщина теперь хорошо. Однако Владимиру и его жене страдалось прежде всего питаться на деньги матери, а свои проберегли. П. странное дело, Мария Гавриловна и ее малолетние дети почувствовали, что они материально стали жить еще хуже. Мать сказала об этом сыну. Тот усвоил себе:

— Ничего, матушка, ничего. Что ни делается — все к лучшему.

Через некоторое время сын отделился от матери и перебрался в отдельную квартиру. Ухаживать, пообещал:

— Буду, матушка, платить тебе 100 рублей каждый месяц. Будь спокойна.

— Спасибо, сынок, — расчувствовалась мать.

Первый раз Мария Гавриловна получила от Владимира 100 рублей в марте, а затем — в апреле. Она поднесла сыну:

— Как же так, ведь ты обещал платить каждый месяц.

— Ах так, — разгневалась она, — ты еще, матушка, недовольна! Тогда ничего не получишь!

В свое слово Владимир сдержал. С июля он не дал матери ни копейки.

Как же мать с сыном на совместные деньги купили двух поросат. Договорились, что Мария Гавриловна будет ухаживать за ними, кормить их. А доход после разделов пополам. Мария Гавриловна добросовестно трудилась и вырастила больших свинок.

Очень понравилась свинья Владимиру. Ведь можно и себе немного оставить мяса и сала, да еще и продать на солидную сумму! И вот он, узнав, что матери нет дома, приехал на автомашине и погрузил свиней. Мария Гавриловна пришла домой, а свиней и след простыл. Испугавшись материнское сердце что-то недоброе. Вскоре ей рассказали, что Владимир одну свинью зарезал и мясо продал на 1900 рублей, а другую свинью отдал на

время сестре своей жены. Мария Гавриловна решила поговорить с сыном.

Только она отперла дверь — из-за стола высочился Владимир. Он как раз подчитывал денга от продажи мяса забитой свиньей. Ружь его тряслись, глаза сверкали.

— Зачем пришла? — выкрикнул он.

— Как зачем? Ведь мы договорились доходы разделить пополам. В этих двух свиньях мяса жены и мой денга, и мой труд.

— Вот что она захотела! — Владимир торопливо стал засовывать в карман расчитавшиеся при подсчете кредитки. — Если бы думала дать тебе, матушка, денга, то домой тебе принесла. А если не думаем, то хоть ты и пришла, ничего не получишь.

— Ну хоть мяса для твоих братишек и сестренки немного дашь?

— Нет! Ничего не дам! И не вдумай больше просить!

Подлая пошла Мария Гавриловна. «Неужели мой сын оказался таким жестоким же человеком, как тот, о котором рассказывали... — думала она. — Не может быть! Не может быть! Не может быть! Все это сон! Разве может так поступать Володя... мой Володя...»

Сердце Марии Гавриловны было смалодушно. На глазах выступили слезы.

— Действительно, не сон ли это? А. Жуков.

## Совещание секретарей парторганизаций

На днях пригородные партия состоялась совещание секретарей парторганизаций. На совещании обсуждены вопросы о проведении отчетно-выборных собраний в партийных парторганизациях, о партийной учебе и реализации подвски периодических изданий на 1958 год.

Очень хорошо веропринята проведена в Александрии на брикетной фабрике по экономическому использованию пара с ТЭЦ, которые дали возможность брикетной фабрике увеличить производительность, в первую очередь, сушильных барабанов.

Наши брикетная фабрика занимается на ремонт четыре раза в месяц. У них — раз в месяц и всего по две смены, и только для чистки насосов на электромоторах.

Следует иметь в виду, что каждая установка на ремонт фабрика вынуждает переставить много пара выбрасывать беспечно в атмосферу и, кроме того, из брикетной фабрики вырывается оборудование, которое охлаждается в новом здании разгружается.

Между прочим, александрийские очень аккумулятив в этом отношении. Они имеют сушильных барабанов всего четыре раза. Поэтому два часа нагрева слабей и лишь затем начинается более интенсивный. У нас этого нет. У нас

всегда за два часа нагревают сушильный барабан.

На Семеновской фабрике в 200, много капающих грохотов, установили ленточные, с подогревом валов, что заметно повысило производительность грохотов. Пример, достойный подражания, ибо у нас на фабрике что «сухо» место.

Александрийцы на брикетной фабрике подняли давление пара перед сушильными барабанами с 7 до 3,5 атм. Видимо давление пара футштока не на ТЭЦ, а за счет увеличения сопротивления паропроводов. В частности, заменили все вентиля мажоры сечки на большие, а местами заменили совсем, стали шайбы наперера, заморозили общий расход пара на фабрике и оставили только перед барабанами. Учет расхода пара ведется на ТЭЦ и расчет ведется по обязательному соглашению.

Далее снизили температуру пара перед сушильными бараба-

нами до 160 градусов. Сильные температуры производятся для Байдановской фабрики на ТЭЦ, а на Семеновской — непосредственно на брикетной фабрике.

За счет уплотнения камеры разгрузки сушильного барабана повышена производительность в ней и этим самым увеличена удельная производительность до 3,84 кг. с квадратного метра.

У них переделана антура барабанов. Сейчас нагрузка барабанов угля идет по всей периферии и этим самым уменьшено количество труб.

После проведения указанных мероприятий брикетная фабрика повысила производительность барабанов в среднем на 15 процентов. Данное мероприятие можно повторить и у нас.

Много работы на Александрийских ТЭЦ связано по сокращению персонала как за счет увеличения объема обслуживания агрегатов, так и за счет автоматизации. На ТЭЦ в Александрии кое-где уже установлена и устанавливается электронная автоматика. Мы эту автоматизацию не имеем, но она установлена уже второй год. Получается, что отделы снабжения в Александрии работают лучше и больше обращают внимания на ТЭЦ.

Мы очень понравился в Александрии то, что территории предприятий пусты, не захлаблены и много зелени. Разбиты цветочные клумбы, установлены скамейки. На видных местах много привлекательных подумок, портреты лучших людей производст-

ва и передовых рационализаторов. Оборудование на предприятиях покрашено, в цехах и таблицах установлена хорошая мебель. В красных углах имеются цветы, цветы, хорошо и красиво оборудованы витрины, доски показателей, доски лучших производственников и т. д.

Как правило, на каждом предприятии имеются хорошо оборудованные технические кабинеты. Надо сказать, что в создании этих кабинетов вкладывался немало труда и средств.

Словом, культура производства высокая. Предприятия переименованы и имеют директорские фонды. Вот к этому, товарищи, нужно стремиться и нам.

**А. Сергеев,**

главный инженер Курортно-стройтеплоэлектростанции.



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недавно вступила в эксплуатацию новая шахта «Таловская» № 1 треста «Криводонуголь». Эксплуатационная поставила перед собой задачу за четыре месяца освоить проектный мощность шахты, достичь добычу угля до 1.000 тонн в сутки. НА СНИМКЕ: общий вид шахты «Таловская» № 1.

# Великий праздник китайского народа

Вчера исполнилась восьмидесятилетняя годовщина провозглашения Китайской Народной Республики.

В эти осенние дни чуть грустная красками унылыми зелень на улицах и площадях Пекина сливается с их необычайно яркими красками убористости, как бы то иет и алом море знамен и транспарантов. На транспарантах плакатов начертаны слова здоровья в честь Коммунистической партии Китая, сплочивший народ на борьбу за освобождение от воевого империалистического и феодального гнета.

В октябре 1949 года эта упорная многолетняя борьба закончилась полным разгромом вооруженных сил империалистических лагерей и их гоминдановских лагерьев, уничтожением прогнившего реакционного режима. В истории Китая открылась великая эпоха строительства новой жизни.

Празднование дня провозглашения Китайской Народной Республики в нынешнем году отмечается в канун 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Китайский народ, Коммунистическая партия Китая неизменно славяли и связывают с Великой Октябрьской социалистической революцией одержанные ими победы в борьбе за национальную независимость, за свободу своей родины, за социализм.

До Великой Октябрьской социалистической революции передние люди Китая, писал товарищ Мао Цзе-дун, искали правду в западных странах. «Но вот русские совершили Октябрьскую революцию... Тогда, и только тогда китайцы... вступили в совершенно новую эру. Китайцы узнали всеобщую истину марксизма-ленинизма, применили ее повсюду, и лицо Китая изменилось...» И вот еще слова товарища Мао Цзе-дуна: «Именно, идя по пути Великой Октябрьской социалистической революции, наш китайский народ добился величайших побед и успехов. Китайский народ всегда рассматривал китайскую революцию как продолжение Октябрьской социалистической революции и считает это огромной честью».

Великие идеи Октября находят свое воплощение в гигантской созидательной работе, которую осуществляет китайский народ под руководством Коммунистической партии по переустройству всей своей жизни, в огромном размахе социалистического строительства. Китайский народ встречает национальный праздник повстанце выдающимися победами, которые служат новым ярким подтверждением могучей жизненной силы социалистического строя.

Велика ли эра 8 лет! А за эти годы социалистическая революция в Китае завоевала прочные позиции как в городе, так и в деревне, вызвала в жизни народа глубокие исторические перемены. В стране в основном завершены социалистические преобразования частной собственности на средства производства в сельском хозяйстве, кустарной промышленности, капиталистической промышленности и торговле. Сто двадцать миллионов крестьянских дворов и пять с лишним миллионов кустарей перешли от единоличного хозяйства к коллектив-

ному хозяйству, семьдесят тысяч частных промышленных предприятий уже стали смешанными государственно-частными предприятиями, а примерно два миллиона крупных, средних и мелких магазинов — смешанными государственно-частными магазинами, кооперативными магазинами и кооперативными группами или были непосредственно преобразованы в государственные магазины.

Это была великая социалистическая революция, превратившая существовавшую тысячелетиями частную собственность на средства производства в общественную собственность на средства производства. Благодаря наличию необходимых условий, благодаря правильному руководству со стороны Коммунистической партии и героическим усилиям всего народа эта революция не только не нарушила нормальную жизнь страны, но протекала в обстановке непрерывного повышения общественного производства.

Социалистическая революция окончательно раскрепостила творческие силы народа, и он семимильными шагами пошел вперед, успешно осуществляя великую цель превращения страны в могучую социалистическую державу.

Отмечая свой национальный праздник, китайский народ подводит предварительные итоги осуществления первого пятилетнего плана хозяйственного развития страны. Он с удовлетворением констатирует, что его самоотверженный труд принес богатые плоды. Как ни велик был объем наметенных работ, сейчас уже можно сказать, что пятилетний план КНР выполнен досрочно. Особенно успешными оказались результаты 1956 года, предопределившего успех всей пятилетки. В этом году выпуск валовой продукции промышленности превысил задание, предусмотренное пятилетним планом на 1957 год. Производство стали за это время возросло на 1 миллион 610 тысяч тонн — больше, чем за три предыдущих года. Столь же крупные успехи достигнуты в тяжелом машиностроении, в производстве электроэнергии, угля, нефти, химических удобрений, цемента и другой продукции. В 1956 году Китай освоил выпуск таких видов новой продукции, какие не производились и не могли производиться здесь раньше. К ним относятся производство автомобилей, реактивных самолетов,

крупного электродвигательного оборудования, одноцилиндровых автоматических станков и много другого.

Быстрыми темпами развивается легкая промышленность страны. Например, производство хлопчатобумажных тканей за первые три года выросло в общей сложности на 20 миллионов 500 тысяч кусков, а за 1956 год увеличилось на 43 миллиона кусков, производство сахара за первые три года возросло на 160 тысяч тонн, а за 1956 год — почти на 110 тысяч тонн.

Китай сегодня — это страна быстрого, скачкообразного развития ее областей. Там, где недавно простирался пустынный простор, ныне вырастают новые промышленные центры, заводы, фабрики, шахты, электростанции. Тысячи километров новых шоссе и железных дорог связывают воедино самые отдаленные уголки Китая, ускоряют бизнес пулы его экономической жизни. За всем этим перед нами встает облик китайского труженика, полного энергии, творческого горения, веры в свое будущее. кипучий энтузиазм китайского народа помогает ему преодолевать в ходе социалистического строительства известные трудности и полностью использовать огромные возможности, заложенные в социалистической эпохине.

Замечательные победы, одержанные китайским народом на всех фронтах социалистического строительства, — яркое свидетельство его монолитной сплоченности, его непоколебимой преданности делу партии, великому учению марксизма-ленинизма, открытому перед ним светлый путь к свободе и счастью.

Крепнущая мощь китайского государства, его неизменная миролюбивая политика подымают на огромную высоту международный авторитет Китайской Народной Республики. Об этом свидетельствует, в частности, усиливающееся требование мировой общественности предоставить КНР принадлежащее ей по праву место в ООН.

В расцвете своих сил, в бурном цветении новой жизни китайский народ торжественно отмечает радостный день провозглашения республики.

Пожелаем же нашим китайским друзьям в этот праздник новых замечательных успехов в социалистическом строительстве, в неутомимой борьбе за мир во всем мире.

А. Кокин.



**КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** В послевоенный период в республике построено, восстановлено или расширено 338 высших, техникумов, средних и начальных школ.

**НА СНИМКЕ:** студентам Пхеньянского медицинского института на занятиях в химической лаборатории. Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

## Совещание работников общественного питания

На днях в исполкоме горсовета состоялось совещание с работниками общественного питания города, на котором председатель исполкома горсовета т. Кузнецов рассказал о ходе совещаний секретарей горкомов партии и председателей исполкомов городских Советов Российской Федерации по вопросу состояния общественного питания и мерах его улучшения. Тов. Кузнецов отметил, что в нашем городе еще мало сеть общественного питания, в существующих же столовых некачественно готовятся блюда, низка культура в работе, столовые содержатся в неудовлетворительном санитарном состоянии. Плохо внедряются передовые, прогрессивные методы самообслуживания и отпуск обедов на дом. Плохо также и то, что в настоящее время работниками общественного питания мало уделяется внимания приготовлению овощных блюд. Из общего числа выпускаемых блюд в общественные столовые вес овощных составляет лишь 3,6 процента.

На совещании выступили работники общественного питания. Повар столовой № 7 (пос. Малые) т. Котельников в своем выступлении отметил, что причиной приготовления недоброкачественной пищи является отсутствие должного холодильного оборудования. Часто в столовую поступают недоброкачественные овощи, это — в лучшем случае. А бывает, что овощей совсем не поступает.

Выступившие повара столовой № 14 (п. Мелеуз), детского сада № 4, горбольницы отметили также недостатки, мешающие их работе. Заведующие столовыми тт. Курмышина, Сергеев, Донская, Ковалова, Кузнецова и кладовщик столовой № 1 т. Баранова говорили о том, что действительно в столовых мало готовятся овощные и молочные блюда, и что они, как руководители предприятий, мало уделяли внимания, не придавали этому значения.

Г. Белова,

зав. горторготделом.

## Идем четвертый год

Четвертый год жильцы дома № 24 по улице Парковой ждут, что и их территория будет в конце концов благоустроена. Особенно чувствительно это во время кампании по озеленению и благоустройству города.

— Как приятно смотреть на благоустроенные дворы, приведенные в порядок фасады домов, — пишут жильцы этого дома — А наш дом, как «особняк», стоит уже четвертый год небеленный, ободраный, карнизы отваливаются, что угрожает жизни жильцов. А на двор и смотреть не хочется. В некоторых местах двора строительного мусора толщиной чуть ли не в метр, а есть и больше. Строители вместо того, чтобы вывезти строительный мусор в отведенное место, свозили его из двух соседних дворов в наш двор, а впоследствии разравнивали его по двору и на том успокоились.

Как же сажать здесь деревья? Будет ли расти на бое кирпичи и других строительных отходах хотя бы трава? Вот уже четвертый год на этой территории не выросло ни одной травинки. А нам очень хочется видеть свой двор и дом чистыми и культурными.

О беспорядках в благоустройстве этого дома и его территории уже много раз писалось. Хотелось спросить, сколько раз еще придется писать?

Л. Медведева,

А. Андрущенко

и др. жильцы дома.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

При редакции нашей городской газеты организована школа рабкоров. Занятия будут проводиться два раза в месяц по понедельникам (каждый второй и четвертый понедельник).

Первое занятие состоится 7 октября с 7 часов вечера в помещении редакции: улица Шахтостроительная, № 12.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

С 1 октября текущего года открыта подписка на полное собрание сочинений В. И. Ленина. Сочинения выйдут в 55 томах, которые будут изданы в течение 1957—1963 г. г. Цена каждого тома 6 рублей 50 копеек, а всего издания 357 рублей. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ В МАГАЗИНЕ КНИГОТОРГА БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ. Товарищи! Не задерживайтесь с оформлением подписки на собрание сочинений В. И. Ленина!

Кумертаускому горместпромабинату на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер, знакомый с промышленным учетом.

Администрация.

Анна Ильинична Эгонникова и воспитанники своих дочерей Мины и Галины придерживаются основного принципа, который заключается в неразрывном единстве требовательности и уважения, проявленного к ребенку. Практически это выражается в правильном чувстве меры в любви и в строгости, в ласке и в суровости.

В обращении с детьми Анна Ильинична никогда не допускает грубости. Никогда не кричит, а спокойными, уверенными, твердыми решениями, и это все производит обычно самое большое впечатление, так как в этом заключаются и уважение к ребенку, и требовательность к нему.

В семье Эгонниковых изданы порядок, установлен правильный ритм для детей, уделяется должное внимание трудовому воспитанию. Обе девочки учатся вышивать, ухаживают за растениями, вместе с матерью выращивают во дворе прекрасный цветник, помогают во всех домашних делах.

Эгонниковы поддерживают тесную связь с коллективом учительской школы № 1, где учатся их дети. Обе девочки хорошо учатся и принимают активное участие в общественной жизни школы.

Так воспитывают своих детей многие родители. Но, к сожалению, еще встречаются и такие родители, которые стараются снять с себя ответственность за воспитание детей и целиком переложить воспитание их на школу. В оправдание они обычно ссылаются на свою исключительную «занятость».

Такие родители не следят за учебой и поведением своих детей, не бываю в школу. Это отнесется к родителям Наумовым, дети которых учатся в школе № 4.

Подобное отношение и выпендриванию родительских обязанностей не может быть терпимым в советском обществе. Родители обязаны повседневна руководить воспитанием своих детей и семье, при этом надо всегда помнить, что успех правильного воспитания зависит от наличия должной близости и взаимопонимания между родителями и детьми. Мать и отец должны быть друзьями своих детей, уметь проникаться их интересами и, в то же время, в доступной форме посылать их в свои собственные труды, планы, мечты, делиться с ними своим общественным и трудовым опытом, своими знаниями и умением.

Активное участие родителей во всей жизни своих детей будет способствовать общему укреплению семьи, установлению между старшими и младшими ее членами широкого материального и морального родства, которое во много раз сильнее простой родственной связи.

Священный долг родителей — использовать все богатейшие возможности семьи, чтобы совместно со школой воспитать детей на стоицизме советскими патриотами, образованными людьми, полноценными строителями коммунистического общества.

Хлеб государству

Валдохом и совхозы Алтайского края к 1 октября сдали государству 255 миллионов пудов хлеба. В Новосибирской области к 1 октября государству 88,2 миллиона пудов хлеба.

(ТАСС)

ГОРНЯК

ОГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

Год издания 4-й

№ 119 (617)

ПЯТНИЦА

4

ОКТЯБРЯ

1957 года

Цена 15 коп.

Навстречу 40-летию Великого Октября

Трудящиеся нашей автономной республики готовятся отметить приближающийся праздник — 40-летие Советской власти новыми победами в борьбе за выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В сентябре были опубликованы социалистические обязательства Совета народного хозяйства нашего экономического административного района.

Коллективы промышленных предприятий Башкирского совета народно-

го хозяйства вызвали на социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции Советы народного хозяйства Татарского, Челябинского и Куйбышевского экономических районов.

Корреспондент нашей газеты обратился к руководителям ведущих предприятий и строкам города Кумертау с вопросом: «Какой вклад внесли в сентябре Ваши коллективы в выпуск сверхплановой продукции в честь 40-летия Великого Октября?»

УГОЛЬ

— В сентябре, — сообщает главный инженер комбината «Башкир-уголь» т. Басков, — мы в первой декаде провели большие работы по очистке угольной залежи от навалов породы, хлама в северной части Кумертауского углеразреза. Подготовили к разработке новые пласты угля также в южной части этого разреза. Все это позволило в третьей декаде восполнить известное недо-  
выполнение по добыче, допущенное в первой декаде, и каждые сутки отправлять на предприятия экономического района сверхплановое топливо.

В сентябре в углеразрезах комбината добыто сверх плана 16.138 тонн угля.

ЗАДОЛЖЕННОСТИ НЕТ

В сентябре в Магданом угольном разрезе была организована приемка вскрыши еще на одном пункте отвала, где поставили экскаватор СЭ-3. Как сообщают из разреза, организация нового приемного пункта позволила резко повысить темпы ведения подготовительных работ к добыче угля.

Перевыполнение сентябрьского плана по вскрышным работам на 78.000 кубометров позволило ликвидировать задолженность по вывозке вскрыши на отвала, ко-

торая была допущена в прошлые месяцы.

БРИКЕТ

На Кумертауской брикетной фабрике принято обязательство — к 40-й годовщине Великого Октября выпустить сверх плана 40.000 тонн угольных брикетов.

Как сообщает, по оперативным данным, из планового отдела комбината «Башкир-уголь», обязательство на брикетной фабрике успешно выполняется. На лиценю счета брикетчиков записано 30.800 тонн сверхплановой продукции. В том числе в сентябре выработано сверх плана 1356 тонн.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Кумертауская теплоэлектроцентраль в минувшем месяце передана в систему Министерства электростанций СССР. В настоящее время ТЭЦ включена также в энергокольцо «Башкир-энерг».

В счет выполнения обязательства коллективной электростанции системы «Башкир-энерг» — дать 30 миллионов киловатт-часов сверхплановой электроэнергии к 40-летию Октября — энергетики Кумертауской ТЭЦ в сентябре выработали 3.700.000 киловатт-часов электроэнергии сверх плана.

ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

Строители управления № 2 треста «Башуглеразрезстрой» и

монтажники Кумертауского управления треста «Совшхтоспецмонтаж» заканчивают строительство Кумертауской брикетной фабрики.

Как сообщает главный инженер монтажного управления т. Рожок, и третьем по счету сушильно-прессовом корпусе фабрики произведено опробование на холостом ходу транспортных механизмов, вентиляции, сушильных барабанов. Ведется подготовка к опробованию сушильных установок под нагрузкой.

В новом сушильно-прессовом корпусе установлено десять прессов углебрикетирования, в том числе, четыре прессы двухштемпельных. Все они готовы к опробованию.

НОВЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА

В счет перевыполнения по экономическому району годового плана по вводу жилой площади на один процент, коллектив Кумертауского жилищно-строительного управления в сентябре внес достойный вклад.

Как сообщает начальник планового отдела стройуправления т. Гордеев, строители в сентябре, при плане ввести 867 квадратных метров жилья, ввели в городе Кумертау 971 кв. метр и в поселке Магданом — один двухэтажный дом с жилой площадью 544 кв. метра.

Трудовая доблесть г. ривков

Герники треста «Нововольнокуталь» (Волынская область) взяли обязательство добыть к 7 ноября 40 тысяч тонн угля сверх плана. Это обязательство они выполнили досрочно еще в июле месяце и взяли новое, повышенное — дать к всемирному празднику 65 маршрутов сверхпланового топлива.

Шахтеры с честью сдержали свое слово. С начала года они уже выдали на-гора 65.167 тонн угля сверх плана.

(ТАСС)

Передовики предоктябрьского соревнования

Выдавшегося успеха в предоктябрьском социалистическом соревновании добились горняцкие коллективы предприятий треста «Ленинруд» (Днепропетровская область). Они досрочно завершили 9-месячную программу по всему горнорудному циклу. Довольноительно к плану добыто 65 тысяч тонн железной руды.

(ТАСС)

Выполнен головной план добычи золота

Хорошим производственным подарком встречают горняки Магданского экономического района сороковую годовщину Великого Октября. На 3 месяца раньше срока и на месяц раньше социалистических обязательств они закончили годовой план добычи золота. Герники дали стране металла на 4 процента больше прошлого года и получили от снижения себестоимости десятки миллионов рублей экономии.

(ТАСС)

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Организованное начало

— Ну, что, товарищи, начнем, — обратился к слушателям кружка, сказал главный энергетик Кумертауского разреза пропагандист П. Бородин.

Занятие началось. Пропагандист, не торопясь, доходчиво начал рассказывать тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции». Слушатели внимательно слушали пропагандиста. Последний подробно рассказал о том, как 40 лет назад в России под руководством партии большевиков во главе с В. И. Лениным рабочие и крестьяне совершили революцию, свергли господство капиталистов и помещиков, взяли власть в свои руки.

Рассказ т. Бородина понравился слушателям кружка. Все они остались им довольны.

Организованно также проведена лекция в политшколе. В этот же вечер в разрезе работал семинар по изучению экономики угольной промышленности. Здесь также изучались тезисы.

К. Ангаров.

Учили прошлогдние ошибки

В прошлом учебном году при управлении комбината «Башкир-уголь» работал семинар по конкретной экономике. В этот семинар записалось 70 инженерно-технических работников управления комбината, Кумертауского разреза, брикетной фабрики, ТЭЦ, погрузочно-транспортного управления. Их интересы и их запросы были разносторонни, и семинар их не удовлетворял. Не случайно поэтому занятия нередко срывались.

В текущем году учли эту ошибку. В семинар зачислены слушателями 21 инженерно-технический работник управления комбината. 1 октября состоялось первое занятие. Пришли все слушатели: начальники отделов комбината, сотрудники отделов.

Договорились, что семинар будет работать по май включительно и будет изучены наиболее важные темы: о заработной плате на предприятиях угольной промышленности и техническом нормировании, о снижении себестоимости добычи угля, о планировании и т. д. Первые занятия семинара посвящаются изучению тезисов о сорокалетию Великого Октября.

Сразу же после избрания старосты семинара и после всей организационной части приступили к плановым занятиям. Выступил слушатель семинара т. Семенов. Он подробно изложил материал «Введения» тезисов. Тов. Семенов рассказал о значении Октябрьской революции, о ее отличии от предыдущих революций.

На следующем занятии слушатели семинара продолжат изучение тезисов.

# СТРАНИЦА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

## Воспитание детей — самая важная цель нашей жизни

Воспитание детей — самая важная цель нашей жизни. Однако, мне кажется, а не ошибусь, если скажу, что воспитание детей во многих школах, да и в семьях уделяется еще мало внимания.

Естественно, каждая мать хочет хорошо воспитывать ребенка, но далеко не каждая умеет это делать, а многие молодые матери даже не знают, с чего надо начинать.

Ведь даже литературу по вопросам воспитания найти значительно труднее, чем какую бы то ни было книгу. Не надо далеко ходить за примером. В нашем городе книг, посвященных вопросам воспитания, почти не бывает. Крайне мало и детских книг, особенно для дошкольников.

Очень трудно подписаться на журналы, рассчитанные на женщин-матерей. В школах и детских садах лекции о воспитании детей организуются очень редко.



Вот почему хотелось бы, чтобы была усилена среди матерей пропаганда педагогических знаний, чтобы она носила постоянный, систематический и массовый характер.

**А. Новицкая,**  
молодая мать.

## Родители — пример для детей

Все хорошо знают, что никотин и алкоголь очень вредны для здоровья человека. И никак нельзя оправдывать тех людей, которые не хотят всерьез думать о своем здоровье, равнодушны к нему и беспечно относятся к здоровью своих собственных детей. Ведь от вредных людей дети рождаются со слабым организмом, нервы, более предрасположены к различным заболеваниям. Как можно забыть об этом? Как можно, будучи отцом, матерью не задумываться: каковы будут мои дети, не станут ли они по моей вине слабыми, хилыми и нервными от рождения?

Мне случалось видеть матерей, которые пьют и курят в присутствии детей. Дети, родители которых курят, в огромном большинстве случаев тоже очень рано приучаются курить.

И не могу без возмущения смотреть на взрослых людей, которые показывают дурной пример детям, толкают их на опас-

ный путь курения и пьянства. У нас запрещено отпускать в магазины и ларьках спиртные напитки и табачные изделия детям. И все-таки взрослые посылают детей за этими товарами, а некоторые продавцы нарушают запреты, без раздумий отпускают напитки и водку ребятишкам. Я была свидетелем, как мальчику лет 13 продавец магазина №24 отпускал литр водки.



Сердце болит, когда наблюдаешь подобные явления. Вот почему я обращаюсь к родителям: не подавайте дурного примера детям.

**Т. Халитова,**  
родительница.

## Физическое наказание детей — пережиток прошлого

Некоторые родители считают, что «без ремня детей не воспитаешь». Это очень ошибочные взгляды. Мудро говорит народная пословица: «Наказ не правит, а помогает». Применяя физическое наказание, родители бьют по самому дорогому в чувствах ребенка — по его любви, уважению и доверию к родителям.

Битые, говорил Ф. Э. Дзержинский, учат детей лицемерию и фальши, учат чувствовать, желать одного, а говорить и делать из-за страха другое. Битые убивают любовь детей к родителям.

А. И. Горский в одной из своих статей писал, как в дореволюционные времена он слышал разговор детей между собой о том, чья мать бьет сильнее.

«Один мальчик говорит: «Моя мать кричит по голове так ударяла, что я с ног долой». А другой сказал: «Моя мать ска-

кой по голове — скалкой билое». Так хвастались ребята своими матерями, как злыми собаками», — писал Горский.

В нашей стране битье детей запрещено и карается законом. Однако факты такого рода еще имеются в отдельных семьях, особенно в тех, где не задумываются серьезно над воспитанием детей.

У наших детей подлинно человеческое детство, перед ними открыты все дороги в жизни. Наши дети должны воспитываться правильно. Для этого всем родителям необходимо поддерживать тесную связь с учителями школы, в первую очередь с классным руководителем. Это даст возможность хорошо знать все стороны жизни и деятельности детей и наметить наиболее правильную линию в выборе средств воздействия на них.

**И. Павлова,**  
родительница.

**Ваше собственное поведение — самая решающая вещь,** — сказал А. С. Макаренко. — Неудачи в воспитании постигают не только родителей, которые сами своим поведением ставят пример перед детьми, но и родителей, которые не делают этого. Дети должны видеть политическое и гражданское поведение родителей. Оно должно быть отражением в семье. Все, что совершается в стране через одну душу и одну мысль должно приходить к детям... Они должны видеть, что мы — общественный деятель, и гордиться вами, вашими успехами, вашими заслугами перед обществом...

## Шепилов заслуживает сурового осуждения

Люда и Тома Шепиловы посещают детский сад № 4. Наблюдая за девочками, можно заметить, что они очень часто бывают грустными, не принимают участия в детских играх.

В чем же причина этой детской грусти?

Оказывается, отец Люды и Тома Павел Игнатьевич Шепилов очень часто приходит домой в пьяном виде, устраивает скандалы, сквернословит, бьет жену. Это видит и тяжело переживает дети. Все это отражается на их здоровье, на всей дальнейшей жизни. Но такого отца, как Шепилов, это не тревожит. Он бросил работать и решил, что пьянствовать и хулиганить куда интереснее, чем трудиться для семьи и воспитывать своих детей.

Такой отец заслуживает самого сурового осуждения общественности. За все свои поступки Шепилов должен быть наказан, а матери Татьяне Федоровне Шепиловой надо помочь хорошо воспитывать своих детей.

**В. Новорова.**



Такую картину можно часто наблюдать в семье Шепиловых.

## КАЖДОМУ РЕБЕНКУ — СВОЕ ДЕРЕВЦО

— Не забудьте сказать дома, — говорит детям воспитательница детского сада № 4 Ольга Сергеевна Пчелинцева, — что родители должны прийти в детский сад и выкопать по одной ямке для посадки фруктовых деревьев.

И на второй же день многие родители пришли помочь копать ямки для деревьев. Скоро появятся деревья, и каждый малыш вместе с воспитателем посадит свое деревцо, будет за ним ухаживать. Пройдет несколько лет, и двор превратится в цветущий сад.

## В школе № 4 дети получают всестороннее воспитание

Учительница Валентина Сергеевна Паникарская руководит шестым классом в четвертой школе. Ведущий Валентина Сергеевна подготовила и провела очень интересное родительское собрание.

Перед началом собрания родители ознакомились с выставкой работ кружка «Умелые руки».

С большим вниманием прослушали родители доклад классного руководителя на тему: «О значении единых требований школы и семьи в воспитании детей». Все примеры были взяты из жизни класса.

Присутствующие приняли активное участие в обсуждении доклада и высказали общее желание на следующем собрании прослушать доклад на тему: «Родителям — первые воспитатели детей».

После собрания силами учащихся был дан интересный концерт. Наши дети преподнесли нам сюрприз за сюрпризом.

Ведущий концерт Шура Соболев от имени всего коллектива

поздравил Тольку Зубкина с днем рождения, вручил ему поздравительную телеграмму, скромный подарок и букет цветов.

Много интересных телеграмм и пожеланий было адресовано учителям, учащимся и родителям.

Все выступления детей были хорошо подготовлены. Дети выступали в ролях певцов, музыкантов, декламаторов, танцоров. Хорошее впечатление оставило выступление шумового оркестра.

Родители остались очень довольны воспитанием своих детей, заботой и вниманием коллектива учителей школы № 4.

Все же хочется напомнить родителям, которые не считают нужным посещать родительские собрания: Наумовым, Подковным и другим, что их никто не освободил от обязанностей воспитания детей, и они должны посещать родительские собрания.

**Шпилевой,**  
**Соболева,**  
**Альмова,**  
родители.

## Музыка — одно из средств коммунистического воспитания детей

Музыка является одним из средств коммунистического воспитания в детском саду. Музыкальные произведения, подобранные в соответствии с задачами и содержанием воспитательной работы, углубляют представления детей в некоторых областях действительности и содействуют воспитанию у детей правильного отношения к ним. Воспринимая музыку, ребенок глубже чувствует и осознает окружающее.

При правильной постановке работы музыка вносит в жизнь ребенка яркие и радостные переживания, способствует воспитанию жизнелюбия, развитию творческих способностей, фантазии детей.

Коллективные занятия песней, музыкальными играми прекрасно организуют детский коллектив. Драматизация сказок развивает в детях способность к художественному слову, развитию выразительности исполнения песен, движений.

В детском саду дети впервые знакомятся с музыкой, многие из детей после детского сада поступают в музыкальную школу, например, Люда Мурашевва, Белла Бариль, Гена Балода, Лариса Халева, Ира Простякова. Эти дети и многие другие еще в детском саду проявили и развили в процессе музыкальных занятий свои музыкальные способности.

Следует отметить, что у некоторых детей музыкальные способности не проявляются в явной форме. Часто родители и воспитатели случайно утверждают, что у данного ребенка нет музыкальных способностей. Однако, если дать возможность ребенку пройти соответствующее обучение, то его способности приобретут необходимое развитие.

Развивать музыкальные способности можно лишь в процессе систематических музыкальных занятий, в процессе слушания музыки, обучения пению, музыкальным играм и пляскам. Музыка является одним из

средств не только художественного воспитания, но и нравственного, умственного и физического развития. В процессе коллективных занятий формируется личность каждого ребенка.

Так, малоодаренная, робкая и нервная посещения музыкальных занятий, Ира Молчанова в старшую группу перешла с хорошо развитым чувством ритма, такта в песнях, быстро усваивала мелодии песен и согласовывала свои движения с характером музыки.

Целый месяц молчала и не двигалась на музыкальных занятиях Мила Королева, а еще дальше — Галя Федун. Сила коллективных занятий, наглядный пример и выполнение того или иного задания, общее воодушевление, радость, интерес к занятиям привлекали их к участию в занятиях, вызвали интерес к музыке.

Осуществляя правильное эстетическое и умственное воспитание ребенка средствами музыки, музыкальные занятия в детском саду тем самым способствуют всестороннему развитию ребенка.

**Н. Гарбуз,**  
музыкальный работник детских садов №№ 4 и 6.



Так развивают некоторые родители свою обязанность в воспитании детей.

## Подготовка к переходу на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда

На XX съезде КПСС принято решение осуществить в течение шестой пятилетки переход рабочих и служащих на 7-часовой рабочий день, при безусловном выполнении плановых заданий по росту производства, снижению себестоимости и без уменьшения заработной платы рабочим и служащим.

Это политически важное и имеющее народно-хозяйственное значение решение уже практически осуществляется. Как известно, шахтеры Донецкого бассейна еще в четвертом квартале 1956 года перешли на сокращенный рабочий день и на новую систему оплаты труда. В настоящее время переходит и к 1 января 1958 года полностью будут переведены на сокращенный рабочий день, без уменьшения заработной платы, рабочие и инженерно-технические работники, занятые на горнорудных, металлургических и коксохимических предприятиях.

По заданию Совета народного хозяйства, руководство комбината «Башкируголь» направило делегацию в г. Каронок ознакомиться, перенять опыт организации труда при сокращенном рабочем дне и новой системе оплаты труда, где в тресте «Вахрушевуголь», впервые на добыче угля открытым способом, в опытных порядках с 1 марта 1957 года в разрезе №1 осуществлен переход на 7-часовой рабочий день и новую систему оплаты труда.

Переход на работу по-новому осуществлен при следующем режиме: а) на добычных участках, буровых работах и переоснащении (вскрытие) установлен 7-часовой рабочий день с 3-х часовым перерывом между третьей и первой сменами; б) участки водопонижения, нагрузка, ОТК и аварийный склад оставлены с прежней продолжительностью смены, т.е. 8 часов, с предоставлением дополнительных выходных дней рабочим этих участков; в) на всех участках сохранена непрерывная рабочая неделя.

Распорядок дня такой: 1-я смена с 11 часов утра до 6 часов вечера, 2-я смена с 6 часов до 1 часа ночи и 3-я смена с 1 часа ночи до 8 часов утра, т.е. в перерыв между третьей и первой сменой, производится подготовительные работы — удлинение и перестройка транспортов, осмотр, текущий ремонт и

переводка кабеля и другие работы. Для производства ремонтных работ между сменами на участках организованы специальные ремонтные бригады с началом рабочего дня в 7 часов утра. Эти бригады принимают от 3-й смены механизмы и сдают их 1-й смене.

В разрезе также установлены новые повышенные тарифные ставки и новая система оплаты труда. Вместо 26 тарифных ставок осталось только 8. Новая система премирования положила конец фантам, когда отдельные рабочие получают тройные вознаграждения за один и тот же вид работы, а другие рабочие вообще не имеют прав на получение премии, хотя все они работают на одном и том же технологическом комплексе.

Для сохранения прежнего уровня добычи угля и вскрыши при работе 21 час в сутки и дальнейшего повышения производительности труда в разрезе, при активной участии рабочих и инженерно-технических работников, разработан ряд организационно-технических мероприятий с указанием срока их выполнения и ответственных лиц.

На первый взгляд кажется, что переход на 7-часовой рабочий день и новую систему оплаты труда снизит выработку рабочего, потребует дополнительного числа рабочих и следует соответственно увеличить фонд зарплат. Однако, как это показал опыт работы разреза №1, дополнительные рабочие и фонд зарплат не потребовались, и добыча угля не снизилась, а возросла.

Результат работы в течение четырех месяцев при 7-часовом рабочем дне и новой системе оплаты труда в разрезе №1 положительный. Достигнуто реальное улучшение основных технико-экономических показателей: план добычи угля за месяц в месяц перевыполнялся, а в июле фактическая добыча угля, против февраля, возросла на 3,1 процента, достигнуто также снижение себестоимости тонны угля. За счет сокращения численности обслуживающего персонала и прямой интенсивности труда рабочих в июле достигнуто повышение производительности труда на 25 процентов, и заработная плата увеличилась на 10 процентов, а

по отдельным профессиям и должностям — до 37 процентов.

В настоящее время в наших разрезах сутки разделены на две смены, продолжительностью каждая по 12 часов. Анализ показывает, что фактическое полезное время на добыче угля и вскрыши составляет 22 часа (2 часа пересменок), а иногда из-за организационно-технических неполадок — 13—17 часов. Отсюда вывод — целесообразно и нам установить режим работы в 2 смены по 7 часов или 2 смены по 10 часов. Остаточное время суток 3—4 часа использовать на подготовительные ремонтные работы. Надо также подумать о возможности перехода отдельных наших предприятий на прерывную рабочую неделю.

Все это позволит нам ликвидировать имеющиеся огромные внутренние простои и при сокращенном рабочем дне добыть угля и делать вскрыши больше, чем в настоящее время.

Переход на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда должен производиться по мере готовности предприятий в работе в новых условиях. Поэтому в этом деле не следует допускать поспешности. Следует предварительно провести на предприятиях подготовительную работу с участием широкого актива рабочих, инженерно-технических работников с тем, чтобы в условиях сокращенного рабочего дня за счет огромных внутренних резервов обеспечить выполнение плана производства.

На днях в комбинате «Башкируголь» были проведены совещания с работниками предприятий и профсоюзных организаций, где были обсуждены итоги работы разреза №1 при переходе на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда. Это совещание было проведено с тем расчетом, чтобы на наших предприятиях начать подготовительную работу и переход на 7-часовой рабочий день и новую систему оплаты труда. Нам необходимо подумать и иметь такой режим работы наших участков и цехов, который бы не снижал темпы производства и не допустил ненужного увеличения численности обслуживающего персонала. Нам необходимо установить такую систему оплаты труда, которая бы находилась в прямой зависимости от результатов труда, а уровень тарифных ставок в прямой зависимости от условий производства, квалификации рабочих. Следует охватить всех рабочих премиальной оплатой, ликвидировать излишества, сделать оплату и премиальную систему простой и ясной для каждого рабочего.

Конечно, для этого, при широком участии всего коллектива предприятий, необходимо иметь конкретные организационно-технические мероприятия по обеспечению улучшения организации работ и труда, повышению производительности труда.

**А. Анищенко,**  
начальник отдела организации труда и зарплаты комбината «Башкируголь».



Ленинград. Коллектив Дубровского демонстрационного комбината обязался к 40-й годовщине Великого Октября выпустить 2,23 стандартных жилых «двокомнатных» трехкомнатных домов. К первому сентября уже выпущено 1,677 таких домов. На снимке: в форматном отделении цеха деревообрабатывающих плит. У транспортера — старшая формовщица М. Зубаткина.

## По линии наименьшего сопротивления

Слов нет, строители треста «Башуглеразрезстрой» в 1957 году строительно-монтажные работы ведут с более высоким качеством исполнения. И все же все-таки бытует практика сдачи объектов с недоделками.

Правда, иногда недоделки обуславливаются временами года, т.е. трудно выполнить каку-либо работу зимой. Это дело исправимое. Плохо то, что в определенные сроки недоделки не устраняют. Так, начальник Кумертауского строительного управления т. Пялецкий отказался покрасить дворный фасад дома №488, который сдавался в зимнее время.

Очень плохо то, что в последние месяцы руководители треста «Башуглеразрезстрой» отказываются выполнять жилищно-необходимые работы, заказываемые по отдельным нарядам. Отказ от выполнения этих работ они обычно мотивируют отсутствием людских и материальных ресурсов.

Примеров можно привести много. Так, строители отказались проводить переделку жилых домов под школу-интернат, где нужно было жилую комнату передать под механическую мастерскую, чтобы дети могли обучаться у токарного станка или слесарного верстака.

Или вот еще пример. Котельная в квартале №21 пришла в негодность и требует больших средств на восстановление. Было решено подключить дома к отоплению от ТЭЦ. Это удобнее и выгоднее. Но главный инженер треста т. Баталин отказался выполнить эту работу.

Проставлены работы по устройству постоянного водоснабжения пос. Маячного, по телефонизации г. Кумертау и т.д.

Вместо того, чтобы проявить максимум инициативы и энергии в приобретении материалов, необходимых для наших строек, и

продолжать их дальнейшее строительство, руководители треста «Башуглеразрезстрой» и особенно т. Баталин, идут по линии наименьшего сопротивления, т.е. попросту категорически отказываются выполнять жилищно-необходимые для трудящихся работы. Более того, т. Баталин глумится инициативу в этом направлении. Он издал приказ не выполнять за счет внутренних ресурсов какие-либо дополнительные работы.

Недавно случился курьезный случай. Мы дали наряд-вызов на санитарные работы в магазине при доме №672. Строители и монтажники нашли материалы и приступили к выполнению. И вдруг письмо т. Баталина с отказом: не выполнять...из-за отсутствия людских и материальных ресурсов. В этом случае неоперативность сыграла плохую роль.

А вот работники Кумертауского монтажного управления так не делают. Они приобретают в организациях Башкирского экономического района трубы, cables и другие материалы и независимо от позиции руководителей треста «Башуглеразрезстрой» производят необходимые дополнительные работы по водоснабжению, телефонизации.

Хотелось бы, чтоб и руководители треста «Башуглеразрезстрой» отказались от позиции не выполнять необходимые, выдвигаемые самой жизнью, дополнительные работы, не шли по линии наименьшего сопротивления, а использовали возможности приобретения материалов как внутри, так и за пределами нашего Башкирского экономического района. Само собой разумеется, что для этого требуется проявить больше распорядительности и инициативы.

**В. Комедов,**  
директор строящегося предприятия комбината «Башкируголь».

## Забитый поселок

Жителям поселка Веселого приходится переносить много неудобств. Для того, чтобы попасть в город (куда приходится ходить нередко в больницу, или в магазины) надо искать попутную машину, или идти пешком до Петрова. Нет в поселке даже телефон. Вылают, могут быть и другие, несчастные случаи, а вы-

звать скорую помощь невозможно.

Пора проявить заботу о жителях поселка Веселого.

**А. Мадон,**  
пос. Веселый, ул. Первая, №1.

«ГОРНЯК»  
1 гтв. 4 октября 1957 года.



**ГРУЗИНСКАЯ ССР.** Высоко в горах Абхазии находится третий карьер шахты №5 треста «Таварчелуголь». Здесь идет открытая разработка пламенного угля. В новом карьере одновременно идут подготовительные работы по вскрытию пластов и эксплуатации.

Весна на трудовую вахту в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив третьего карьера шахты №5 за 8 месяцев текущего года выдал сверх плана 1.000 тонн угля.

**НА СНИМКЕ:** подача угля бульдозером к транспортеру на открытом карьере шахты №5 треста «Таварчелуголь».

# БЛАГОУСТРОИТЬ И ОЗЕЛЕНИТЬ ГОРОД—НАША ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Решение исполкома горсовета должно быть выполнено

На заседании исполкома горсовета 20 сентября обсуждалась и утвердилась программа мероприятий по озеленению нашего города в осенний период 1957 года. Все улицы были закреплены за предприятиями и организациями, которые должны были провести мероприятия согласно плану. До посадки нужно выкопать ямы, соблюдая при этом определенные размеры.

Некоторые предприятия и организации к выполнению решения исполкома горсовета уже приступили. Так, Кумертауский разрез (ответственный т. Гриболов), который на закрепленной за ним улице Первоймайской полностью подготовил ямы для посадки. Начал закладку сквера на улице Паровой коллектив технического училища (ответственный т. Гущин). Кумертауское монтажное управление тоже подготовило ямы на улице Комсомольской, но без соблюдения размеров, что очень плохо.

К сожалению, многие предприятия и организации не выполняют решения исполкома горсовета. К ним относятся техснабкомбината «Башкируголь» (ответственный т. Иванкин), автобаза треста «Башуглеразрезстрой» (ответственный т. Астахов), автобаза комбината «Башкируголь» (ответственный т. Терехин). За этими предприятиями закреплен тракт Кумертау-Пятики, но они до сих пор еще не приступили даже к кошке ям. За ОРСем закреплены улица Калинина, но не сделано ничего (ответственный т. Русаковский).

Согласно решению исполкома горсовета территории предприя-

тий должны озеленяться по разработанному плану предприятий. Около магазинов, во дворах столовых должны быть посажены деревья. Но ОРС не думает приступить даже к кошке ям. Видно, тов. Русаковский ждет, когда ему помогут из других предприятий, или он не считает нужным выполнить решение исполкома горсовета.

До сих пор не приступил к озеленению и благоустройству улицы Салавата ЖКО комбината «Башкируголь». За АТК (ответственный т. Серак) закреплены улица Сталина—от конторы АТК до улицы Худайбердина и около автобусной станции АТК должна разбить сквер, но до сих пор здесь еще никакие работы не начаты.

В течение нескольких лет ведутся разговоры и работы по закладке городского парка. Но не было плана. Наконец-то, план получен, который находится в дирекции строящихся предприятий. Выделены средства 100 тыс. рублей, но почему-то до сих пор дирекция (т. Комедов), Кумертауское строительное управление (т. Пилецкий) не приступили к разбивке парка.

До осенней посадки деревьев остались считанные дни. Все предприятия и организации со всей серьезностью должны взяться за осуществление мероприятий по озеленению родного города в осенний период.

За срочных мероприятий по озеленению родного города некоторым руководителям предприятий и организаций придется нести большую ответственность.

**А. Тягубердин,**  
зам. горкомхозом.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Нужно здание для школы рабочей молодежи

В рабочем поселке Пятики уже три года, как работает школа рабочей молодежи. Желающих учиться в этой школе очень много. Но вот беда—до сих пор специального помещения для этой школы здесь нет. Поэтому учащимся школы рабочей молодежи приходится заниматься в классах, где учатся ученики первых и четвертых классов. За такими маленькими партами взрослым людям сидеть очень неудобно. Отсутствуют кабинеты для практических занятий по физике и химии.

Из-за отсутствия соответствующего помещения школа рабочей молодежи работает в одну смену, что очень неудобно для учащихся. В нашем поселке очень много молодежи работает на сменных работах в Кумертауском угольном разрезе, на брикетной фабрике, на ТЭЦ, погрузочно-транспортном управлении и на других предприятиях. И, например, работа в угольном разрезе помощником машиниста экскаватора посменно. И в 1956—57 учебном году мне пришлось из-за этого бросить учебу.

Из-за отсутствия надлежащих условий многие учащиеся не успевают, остаются на осень и даже на второй год.

Пора, давно пора для школы рабочей молодежи в Пятиках выдлить или построить соответствующее здание.

**Я. Ахметов,**  
помощник машиниста экскаватора Кумертауского угольного разреза.

### Хождение „по мукам“

Пять лет находится в эксплуатации дом № 37 по улице Советской, но до сих пор времени и денег не работает ни водопровод, ни коммунальная сеть. Жильцы дома неоднократно обращались письменно и устно в трест «Башуглеразрезстрой», Кумертауское монтажное управление, ЖКО комбината «Башкируголь» с просьбой устранить эти недостатки, но вод и пыле там...

Из-за отсутствия водопровода в доме № 37 жильцам постоянно приходится ходить в поисках воды для бытовых нужд от колонок до колонок, расположенных далеко от дома. Особенно тяжело приходится в зимнее время.

Жильцы пользуются внутренними насосами, откуда все нечистоты выливаются в выгребные ямы, которые совершенно не очищаются и служат источником распространения всевозможных инфекций. Камни ни странно, санитарная не принимает никаких мер для устранения явной антисанитарии.

Жильцы дома № 37 надеются, что соответствующие организации примут срочные меры к полному оборудованию дома.

**Казаченко,**  
**Шабанов,**  
жильцы дома.

В Венгерской Народной Республике насчитывается около 3,5 млн. сельскохозяйственных и промышленных кооперативов. В кооперативных хозяйствах все шире внедряются механизация и электрификация производств.

На снимке: доставка молока на главный пункт с молочной фермы сельскохозяйственного производственного кооператива «Вираган» в Кшибер-Патял-куста.

Фото венгерского телеграфного агентства.



### К чему приводит бесконтрольность

В городе Кумертау функционирует Ермаковская база треста «Союзшахтоспецмонтаж». На базе длительное время с 1951 года по август 1956 года в должности зам. склада орудовал расквитаться социалистической собственности Шабанов Семен Яковлевич. Шабанов, используя отсутствие надлежащего бухгалтерского учета со стороны бухгалтера базы Аваньева и бесконтрольности со стороны начальника базы Иванова, начиная с 1954 года до момента его ареста, систематически, путем приписки в сторону увеличения отпуска разных товаров создавал излишки, которые реализовал на сторону, а деньги присваивал. За счет приписки и подделки подписей, а также частичного неоприходования, поступивших на базу материалов, Шабанов создал излишки материалов и оборудования на сумму 213.760 рублей.

Создаваемые излишки Шабанов сбывал на сторону колхозам, частным лицам. В частности, колхозу «Светель», Юмагузинского района, им было реализовано электропровода на 1000 рублей, изготовителю Юмагузинского РПО он продал цветного металла на 200 рублей, гражданину Черкунову продал 4 кг. оловы и т. д. Таким путем им было расхищено материальных ценностей более чем на 20.000 рублей.

Следственными органами в расследовании социалистической собственности Шабанов был разоблачен и народным судом первого участка 27 сентября осужден к 10 годам исправительно-трудовых лагерей с конфискацией имущества.

**Кириев,**  
пом. прокурора города Кумертау, юрист I-го класса.

**Редактор А. В. Жунов.**

### Отчетно-выборные собрания в первичных организациях ДОСААФ

В связи с истечением срока полномочий комитетов, в первичных организациях ДОСААФ с 20 октября по 15 ноября 1957 года будут проходить отчетно-выборные собрания. Подготовка и проведение этих собраний должны проходить под знаком борьбы за дальнейшее организационное укрепление и активизацию деятельности первичных организаций, как основы общества за широкое развертывание оборонно-массовой и спортивной работы.

Комитеты должны широко разъяснять членам общества цели и задачи предстоящих выборов, права и обязанности члена общества ДОСААФ. Собрания могут выполнять свою ответственную роль лишь тогда, когда они будут хорошо подготовлены, пройдут на высоком идейном и организационном уровне, при широком разветвленной критике и самокритике. Деловая критика поможет глубоко вскрыть и проанализировать недостатки в работе.

В работе первичных организаций ДОСААФ имеются еще серьезные недостатки. Они не удовлетворяют всех запросов и нужд членов общества. В первичных организациях Кумертауского монтажного управления, строуправления № 2 и в некото-

рых других плохо поставлена организационная работа. В этих организациях решение третьей городской конференции и обращения оборонного актива города об улучшении дела вовлечения населения в члены ДОСААФ не выполнено.

Комитеты первичных организаций должны учесть имеющиеся недостатки в работе и решительно их устранить в ходе подготовки и отчетно-выборных собраний, привлекая для этого весь актив общества.

Практика показывает, что первичные организации ДОСААФ ведут активную работу лишь там, где они ощущают повседневный контроль и внимание со стороны партийных организаций. Поэтому партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны проявлять заботу об оборонной работе, о кадрах руководящих работников досаафских коллективов.

Правильный подбор и расстановка этих кадров в предстоящих выборах, конкретная деловая помощь в их практической деятельности улучшит работу ДОСААФ.

**Исмаилов,**  
председатель ГК ДОСААФ.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

Н		Г
А	„ГОРНЯК“	Г
Г	Цена подписки на год—23 рубля 40 ко- пеек, на полугодие—11 рублей 70 ко- пеек.	А
О		З
Р	ОТКРЫТА также подписка на	В
О	ЦЕНТРАЛЬНЫЕ и ОБЛАСТНЫЕ	Т
Д	ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ.	У
С		
К	На газеты и журналы можно подписаться в от- деленных связи, у почтальона, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.	
У		
Ю		

### Питковскому кирпичному заводу ТРЕБУЮТСЯ

На постоянную работу разнорабочие. Для рабочих, проживающих в г. Кумертау, в с. Мелеузе, в с. Иронке, в с. Алексеевке, в с. Бугудычане, в с. Уралке, пос. Веселом, с. Ермолаевке, предоставляется транспорт за счет завода. Обращаться в отдел кадров завода ежедневно, кроме воскресенья.

**Администрация.**

### Кумертаускому горметпромкомбинату на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер, знакомый с промышленным учетом.

**Администрация.**

Пропала лошадь—мерин, гнедой масти, задние ноги от щетки до копыт белые, принадлежащая ОРСу «Башкируголь», г. Кумертау.

Знающих о местонахождении лошади просим сообщить.

**Администрация**



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 120—121  
(618 — 619)

Воскресенье, 6 октября 1957 года.

## Предпраздничная переключка соревнующихся

Один месяц отделяет нас от праздника трудящихся всего мира — 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Пронесенные чувством любви и благодарности к своей Родине, к родной Коммунистической партии и своему правительству, трудящиеся нашего города, как и все советские люди, стремятся ознаменовать свой великий праздник новыми победами на фронте мирного социалистического строительства.

В широком развернувшемся предпраздничном соревновании коллективы промышленных предприятий и строки города принимают самое активное участие. Идет предпраздничная переключка соревнующихся. Горняки Магничного разреза рапортуют, что план за минувшие три квартала перевыполнен на 43.200 тонн угля. Победа родила в коллективе уверенность и мальчишью жажду в готовности досрочно выполнить обязательства по сверхплановой добыче угля.

Горняки Кумертауского угольного разреза также в течение девяти месяцев отправляли потребителям 29.400 тонн сверхпланового угля и с гордостью рапортуют о готовности выполнить обязательства.

На тепловытяжной фабрике брикетной фабрики также досрочно выполнены сентябрьский и девятимесячный планы по выпуску продукции. Брикетчики сверх плана за девять месяцев выработали 30.800 тонн брикета. Здесь во всех цехах проведены собрания, на которых участники соревнования с карандашом в руках подсчитали свои резервы и возможности, чтобы в октябре выдать сверх плана 9.200 тонн угольных брикетов и тем самым выполнить обязательства, принятые в честь 40-летия Великого Октября.

В свое время Владимир Ильич Ленин указывал, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Готовясь к празднику, соревнующиеся помнят об этом указании. В Кумертауском угольном разрезе на добычном, вскрышных участках проведены производственные совещания, выработаны меры, чтобы надежнее подготвить и работу в зимних условиях экскаваторы, электровозы, путевое хозяйство. Такие же совещания проведены в Магничном углерезе и на других предприятиях комбината «Башкируголь».

На производственных совещаниях в углерезах, на брикетной фабрике выслушано много критических замечаний в адрес работников отделов снабжения, которые должны сейчас обратить особое внимание на доставку различных материалов, запасных частей и машинам, т. е. всего необходимого, что требуется, чтобы всесторонне подготовиться к работе в зимних условиях.

Предпраздничная переключка соревнующихся продолжается. Они хотят знать: каковы их успехи за день? Каковы результаты труда товарищей? Но где-то забыли о широкой гласности соревнования. Работники контер, партгруппарги, профорганизаторы на производственных участках — ваша первейшая обязанность в дни предпраздничного соревнования придавать широкой гласности успехи передовиков, подхватывать, пропагандировать и распространять достижения отличившихся, делать их достоянием всех соревнующихся.

Слава и почет передовикам соревнования — тем, кто достойно несет трудовые вахты в честь 40-летия Великого Октября!

И новыми трудовыми победами во славу нашей Родины!

## Отъезд в Югославию Министра Обороны СССР Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

4 октября из Москвы в Крым отбыл на самолете Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Он направляется с визитом в Федеративную Народную Республику Югославию в ответ на приглашение, которое от имени югославского правительства сделал ему генерал армии И. Гешпах во время посещения Советского Союза летом нынешнего года.

В тот же день Маршал Советского Союза Г. К. Жуков прибыл в Севастополь.

В 15 часов 25 минут Маршал Г. К. Жуков поднимается на ка-

тер у Графской пристани, обходит шлюпки, стоящие в Южной бухте, и направляется к борту крейсера «Кубышев». Маршал Г. К. Жуков поднимается на корабль. Командир отряда кораблей контрадмирал А. Н. Тюннев докладывает о готовности кораблей к походу.

Корабль снимается с якоря и уходит из Севастопольской бухты.

Многие жители города-героя пришли проводить товарища Г. К. Жукова в Федеративную Народную Республику Югославию.

(ТАСС).

## Вступил в строй четвертый гидроагрегат Иркутской ГЭС

1 октября в 20 часов 20 минут по московскому времени вступил под нагрузку и дал промышленный ток очередной, четвертый агрегат Иркутской ГЭС. Его пуском строители ознаменовали начало ударной вахты в честь сороковой годовщины Великого Октября.

До конца года рабочие и инженерно-технические работники «Ангартрестрой» обязаны сдать в эксплуатацию еще два агрегата — пятый и шестой.

(ТАСС).

## Первая партия тракторов ДТ-54 А

2 октября Сталинградский тракторный завод выпустил партию гидравлических тракторов ДТ-54 с гидравлической системой управления сельскохозяйственными орудиями. Модернизированная машина получила название ДТ-54 А. Это — наиболее экономичный трактор: сельскохозяйственными орудиями будет управлять из кабины сам водитель, отпадает надобность в прицепщике. В результате высвободится для работы на других участках многие тысячи механизаторов. Сейчас сооружается специальный цех по выпуску гидросистем управления. В будущем году завод полностью перейдет на производство модернизированных тракторов.

(ТАСС).

## В Литве начеся сезон сахароварения

2 октября Паневежский сахарный комбинат (Литовская ССР) за три недели раньше, чем в прошлом году, приступил к переработке сахарной свеклы нового урожая.

По сравнению с прошлым годом сахарная промышленность республики почти вдвое увеличивает выпуск продукции.

(ТАСС).

## Будь славен мир, будь славен труд, строителю — почет!

### СЕГОДНЯ ИДУТ ВПЕРЕД

Бригада плотников ИДРИСОВА. Сентябрьский план выполнен на 158 процентов.

Бригада малящиков ЛЕВШАНОВА. Сентябрьский план выполнен на 144 процента.

Бригада плотников МАТВЕЕВА. Сентябрьский план выполнен на 131 процент.

### Создали новую профессию

Молодых маляров Узбекову и Юнгулову хорошо знают в Кумертауском жилищно-строительном управлении. Хорошо работают молодые строители, а главное — не устываются на достигнутом. Девушка решила овладеть специальностью штукатурок. И за короткое время добилась своей цели. «Сейчас, — говорит бригадир комплексной бригады т. Горбаль, — молодые строители готовятся достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября».

Г. Леонов.

## Выставка рассказывает о жизни вождя трудящихся

«...Все, что есть в пролетариате — истинно великого и героического — бесстрашный ум, железная, негибаемая, упрямая, всепреодолевающая воля, специальная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный талант — все это нашло свое великое воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

Этими словами, взятыми из обращения ЦК РКП (б) «К партии. Ко всем трудящимся» от 22 января 1924 года, открывается выставка «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», подготовленная группой старших научных сотрудников центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Выставка — хороший подарок

рабочим клубам, дворцам культуры, библиотекам — к 40-летию Великого Октября. Очень удобна она и для пропагандистов, так как состоит из 22 красочных плакатов, которые можно свернуть в небольшой рулон. Воспроизведенные на плакатах документальные фотографии, рукописные и печатные ленинские тексты и другие материалы, а также произведения живописи, представленные в экспозиции музея, последовательно рассказывают о всех наиболее важных этапах жизни и революционной деятельности великого вождя трудящихся, создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Выставка выпущена государственным издательством политической литературы массовым тиражом.

(ТАСС).

## Рыбоводство — в колхозы и совхозы

350 тысяч гектаров занимают в колхозах страны пруды и водоемы, пригодные для разведения ценных пород рыб. Передовые колхозы Украины, Российской Федерации и других республик, организовав культурное прудовое хозяйство, получают с гектара водной площади до 20 и более центнеров рыбы.

Но до последнего времени колхозы и совхозы использовали лишь незначительную часть имеющихся у них водоемов. Министерство сельского хозяйства СССР разработало меры, способствующие широкому развитию рыбоводства. Намечается провести насартацию прудов, водохранилищ, озер и участков малых рек на колхозных и совхозных землях. При машинно-трак-

торных и луго-мелиоративных станциях в районах, где имеются перспективные водоемы, с будущей года организуются специальные мелиоративные отряды. Они окажут помощь колхозам в строительстве прудов, рыбоводных ферм и питомников.

На агрономических и зоотехнических факультетах сельскохозяйственных высших учебных заведений вводится курс рыбоводства. Студенты вузов и учащиеся техникумов будут практически обучаться на показательных фермах, которые намечается создать в учебно-опытных хозяйствах.

(ТАСС).

## Повышает качество работ и экономит стройматериалы

В каждой бригаде, на каждом строительном объекте упорно трудятся строители, чтобы с честью выполнить взятые обязательства в честь знаменательной даты — 40-летия Великого Октября.

Каменщик Василий Мохон пришел на стройку после окончания школы ФЗО. Ему была присвоена III разряд. Сейчас молодой каменщик работает уже по пятому разряду. Он ежедневно выполняет

от производственного задания на 130—140 процентов.

В числе передовиков соревнования и подсобный рабочий Леонид Васильев. Он учится на каменщика. И уже заметны первые успехи. Ежедневно задание молодой рабочий выполняет на 115—120 процентов.

Важно и то, что он ежедневно повышает качество строительных работ и экономит материалы.

В. Рубан, наш рабочий.

## Юрий Варламов перевыполняет задания

Юрий Варламов пришел на работу в жилищно-строительное после окончания школы ФЗО. Специальность строителя ему присвоили, и он настойчиво ее осваивал.

Сейчас комсомолец Варламов работает штукатуром. Он один из первых принял активное участие

в организации комсомольских бригад и все время работает в комплексной бригаде.

Юрий Варламов за месяц в месяц перевыполняет производственные нормы.

А. Горбаль, бригадир комплексной бригады.

С сентября этого года в комсомольских организациях нашего города проходят отчетно-выборные собрания. Проведение этой кампании связано с большим событием внутри нашей страны — подготовкой к празднику Великого Октября.

Комсомольцы и молодежь нашего города, как и весь советский народ, несут трудовую вахту в честь этого праздника. На предприятиях сейчас созданы и работают несомненно десятки комсомольских бригад и смен. Большинство из них значительно перевыполняют задания, выдают продукцию сверх плана. Например, комсомольско-молодежная смена т. Хотименко, работавшая в Малочном разрезе, ежедневно перевыполняет задания. К празднику молодежи обещалось добыть не менее 5000 тонн угля сверх плана. Особенно хорошо здесь трудятся мотористки тт. Трофимова, Дьяконова, помощник машиниста экскаватора т. Медведь, разгудобница т. Кашанова и многие другие.

Замечательных трудовых успехов добиваются в предпраздничные дни также комсомольско-молодежные бригады строительных управлений тт. Ахметова, Гизуалина, Мисесова, Идрисова, Прутековского и многие другие.

Рост трудовой активности молодежи является результатом более действенного руководства соревнованиями со стороны отдельных комсомольских комитетов управлений, разрезов и т.д.

Однако следует сказать, что в руководстве соревнованием молодых рабочих со стороны комитетов ВЛКСМ есть еще формальный и поверхностный подход к этому важному делу. Многие комитеты ВЛКСМ не обеспечивают достаточной гласности соревнования, мало уделяют внимания распространению опыта передовиков и популяризации их предложений. Например, в Кумертауском и Малочном разрезах работают комсомольско-молодежные

смены. Почему бы между ними не организовать соревнование? Ведь это вполне возможно, тем более, что комсомольцы сами желают этого. Но члены комсомольских комитетов двух этих разрезов и секретари тт. Тур и Жужига, видимо не желая загружать себя лишней заботой, почти ничего не делают по развертыванию соревнования среди молодежи. В этих же комитетах не нашло широкого распространения создание комсомольских рейдовых бригад по выделению резервов роста производительности труда, экономии электроэнергии, полного использования рабочего времени. Также бригады необходимо создавать на каждом предприятии и активно поддерживать и направлять их деятельность.

Обмен опытом, соревнование можно организовать не только по работе, но и по другим делам. Есть хотя бы такой пример. В Кумертауском разрезе молодежь активно участвует в спорте, а в Малочном разрезе лучше дело обстоит с художественной самодеятельностью. Почему бы комитету комсомола не организовать вечер, на котором комсомольцы сами могли бы рассказать, отчего у одних активнее участвуют люди в спорте, у других — в художественной самодеятельности.

В выполнении задач хозяйственного строительства громадное значение имеет умелое сочетание хозяйственной работы с работой политической, с идеологическим воспитанием молодежи. В этом деле важная роль принадлежит кружкам и семинарам сети политического просвещения, в которых начали сейчас заниматься сотни комсомольцев и молодых рабочих. Поэтому комсомольским комитетам необходимо с первых дней занятий со всей серьезностью относиться к учебе молодежи, установить неослабный контроль за каждым посещающим занятия. Сейчас, как уже сказано выше, в комсомольских орга-

низациях проходят отчетно-выборные собрания. Факты говорят о том, что руководители многих комсомольских организаций за последнее время ослабили свою работу. Особенно неблагоприятно обстоит дело в комсомольских организациях Малочного разреза (секретарь т. Тур) и Кумертауского разреза (секретарь т. Жужига). Здесь от случая к случаю проводятся тематические вечера молодежи, редко читаются лекции на комсомольско-молодежные и технические темы. Даже собрания и то проходят неорганизованно, бывают случаи, что срываются. В Малочном разрезе два раза из-за неявки комсомольцев срывалось отчетно-выборное собрание.

Ослабление внутриорганизационной работы привело к частым случаям нарушения дисциплины комсомольцами и молодежью, к снижению роста рядов комсомола. С января этого года в Малочном разрезе не было принято в комсомол ни одного человека. В комсомольской организации прокуратуры, где комсоргом т. Комиссарова, отдельные члены ВЛКСМ с марта не платят взносы. В течение 8 месяцев здесь не было проведено ни одного собрания. Тем. Комиссаровой оказывалась помощь со стороны членов горкома ВЛКСМ, но она сама пассивно относилась к работе, не оправдала доверие товарищей, напустила всю работу в этой организации. К выдвижению людей в комитеты ВЛКСМ и секретариат комсомольцам нужно подходить серьезнее. Надо подбирать для руководства организацией активную, инициативную молодежь.

Главная задача комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы молодежи на досрочное выполнение годового производственного плана, на то, чтобы встретить предстоящий праздник новыми трудовыми успехами.

М. Дроздова,  
зам. орготделом горкома  
ВЛКСМ.

### Хорошее начало

Стремление коммунистов Кумертауского строительного управления повысить свой идейно-политический уровень ярко выразилось в первый день занятий в сети партпросвещения.

Задолго до начала занятий являлись в кружок по изучению истории партии коммунисты тт. Филатов, Мажаров, Клауфман и другие. Отсутствующих по неуважительной причине в этот день не было.

13 участников кружка внимательно слушали пропагандиста т. Васильева. В первые минуты он рассказывал своим слушателям о порядке посещения занятий, затем поздравил их с первым разделом тезисов и сорокалетием Великой Октябрьской социалистической революции.

Также организовано прошлись занятия в первый день учебы в кружке по изучению истории партии, где пропагандистом тов. Пиледий.

А. Гуров,  
секретарь партийной организации.

## Германская Демократическая Республика

(К 8-й годовщине провозглашения)

Германская Демократическая Республика — первое в истории Германии рабоче-крестьянское государство, вступившее на путь строительства основ социализма. Предпосылкой его образования явился разгром немецкого фашизма во второй мировой войне и последовательная демилитаризация и демократизация всей экономической, политической и культурной жизни страны. В Восточной Германии в руки народа перешли крупные предприятия, железные дороги и банки, государственный аппарат был очищен от бывших гитлеровцев. На основе единства рабочего класса было достигнуто объединение всех антифашистских сил в демократическом блоке. Результатом этих преобразований явилось создание Германской Демократической Республики, провозглашенной 7 октября 1949 года на 9-й сессии Немецкого народного совета. За годы первой пятилетки (1951—1955) трудящиеся ГДР под руководством Социалистической единой партии Германии добились значительных успехов в области промышленности, сельского хозяйства и культурного строительства. Производство тяжелой промышленности увеличилось на 60,8 процента, в частности, в пищевой — на 115,7 процента. К концу 1954 года в стране насчитывалось 8047 сельскохозяйственных кооперативов, которые объединили 77 362 крестьянских хозяйства и обработали

площади около 20 процентов полезной площади. В республике полностью ликвидирована безработица, реальные доходы трудящихся повысились на 41,2 миллиарда марок. Нового расцвета достигла культура республики: на ее развитие было израсходовано на пятилетие 12,6 миллиарда марок. В марте 1955 года на III конференции СЕПГ были приняты директивы по второму пятилетнему плану на 1956—1960 годы, предусматривающие дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства ГДР. Тесная дружба связывает ГДР с Советским Союзом. 20 сентября 1955 года был подписан договор об отношениях между СССР и Германской Демократической Республикой, основанный на принципах полного равноправия, взаимного уважения суверенности и невмешательства во внутренние дела. Дальнейшему укреплению дружбы и всестороннему сотрудничеству между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом служит визит советской Партийно-правительственной делегации в ГДР в августе 1957 г. В опубликованном совместном заявлении о переговорах провозглашена общность взглядов обеих правительств по всем вопросам международной политики. Германская Демократическая Республика — один из форпостов социалистического сотрудничества народов, активный борец за создание единой, миролюбивой, демократической Германии.

### В честь 40-й годовщины Великого Октября

На предприятиях Германской Демократической Республики ширится социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив судостроительной верфи Варноверфт принял обязательство в честь знаменательной даты досрочно — на 73 дня раньше плановой наметки — сдать заказную партию паровозов «Жеромский» водоизмещением 11400 брутто-тонн. За успешную работу на первом этапе соревнования коллектив верфи вручено переходящее Красное знамя министерства тяжелого машиностроения.

На снимке: работницы верфи Ренате Батонек и Карни Зениш на полировке надбунков паровоза.

Фото Центральбюро.



### Урегулировать вопрос со спецодеждой

На страницах городской газеты я уже писал о том, как на бричтинговой фабрике выполняется коллективный договор. Но не затронул вопрос, как на фабрике обеспечиваются рабочие спецодеждой. На первый взгляд этот пункт коллективного договора у нас выполняется неплохо. Спецодежду и спецобувь рабочие получают своевременно и не истечения срока носки производится замена.

Но что это за одежда? Она в большинстве своем состоит из некачественного материала, больших размеров и не отвечает принятым по технике безопасности. Особенно плохо обстоит дело со спецодеждой для женщин. Их у нас трудится более половины из числа всех рабочих, но спецодеждой женщины не обеспечиваются. Многие из них вынуждены носить мужскую спецодежду больших размеров. А некоторые вообще работают в тапочках, что недопустимо в наших условиях, так как на фабрике много механизмов, и человек в такой обуви может легко получить травму.

Недавно вопрос по обеспечению рабочих спецодеждой обсуждался на заседании фабричного комитета. Было выяснено, что из тех рабочих, которые не выходя на работу по болезни (большинство рабочих болеет от простуды) одной из причин заболеваний была плохая спецодежда.

Члены фабричного комитета предложили руководителям фабрики больше предъявлять требования к работникам отдела технического снабжения комбината «Башкируголь» с тем, чтобы они улучшили снабжение рабочих фабрики спецодеждой.

На заседании было также отмечено плохое состояние цехов фабрики. В отдельных местах люди работают на сквозняках, зимой на холоде.

Вопросы утепления цехов и снабжения спецодеждой нужно решить в кратчайшее время. Этого требуют рабочие, интересы производства.

М. Шарыгин,  
председатель фабричного комитета.



Новосибирск. Более десяти лет существует Восточный научно-исследовательский институт безопасности работ в угольной промышленности. Он обслуживает горняков каменноугольных бассейнов Урала, Сибири, Казахстана, Средней Азии и Дальнего Востока. Усилия ученых направлены на разработку новых и совершенствование существующих способов борьбы с рудничным газом в шахтах, угольной и породной пылью, взрывоопасными выбросами угля и газа, подземными пожарами и их предупреждением, на улучшение проветривания шахт, повышение безопасности опасных работ и разрешению других проблем.

Институт выполнил ряд актуальных научных исследований, связанных с повышением безопасности труда горняков. Разработан способ дегазации угольных пластов в условиях Кузбасса. Установлены значительные признаки пластов, где существует опасность внезапного выброса угля и газа, позволяющие своевременно принимать необходимые предупредительные меры при разработке таких пластов. Институт предложил метод определения склонности угля к самовоспламенению и составил классификацию кусочков угля по этой склонности. Разработан новый метод предупреждения подземных пожаров (так называемый метод газовой профилактики), основанный на обработке угля топочным газом. Этот метод прошел промышленные испытания в Кузбассе и дал хорошие результаты. Для борьбы с угольной пылью, образующейся в процессе добычи топлива, сконструирован ряд приборов, посредством которых угольные массы предупреждаются пылью перед их разработкой. Предварительное удаление пыли в массово внедряется на шахтах Кузбасса и других бассейнов.

На снимке: младший научный сотрудник института А. П. Тюменко работает при помощи сконструированного здесь прибора степени влажности угля газом.